

baterías de acumuladores destinadas a la central de alumbrado eléctrico del Puerto de Santa María...

SERVICIO TELEGRAFICO propio de LA CORRESPONDENCIA

EXTRANJEROS España y Portugal. Lisboa 8, 9 m. Ha quedado arreglada la cuestión de línea internacional divisoria de pesca de la costa de los Algarbes...

NACIONALES Dramas amorosos. Barcelona 8, 11 m.

Un joven de diez y nueve años, llamado Manuel Beltrán, espurio, a la puerta de una tienda de comestibles...

Alarma infundada. Córdoba 7, 11'25 n.

En la vecina ciudad de Lucena se produjo ayer grande alarma, por haber corrido entre el vecindario la noticia de haber fallecido el cólera una señora...

Obsequios al Sr. Sagasta. Tudela 7, 8 n.

Cada día se muestra el Sr. Sagasta más satisfecho de los obsequios que le tributan en todos los pueblos que visita...

Toma de posesión. Regalo carlista. Valencia 7, 10 n.

Ha tomado posesión del cargo de comandante de marina de esta región el capitán de navío de primera clase don Marcial Sánchez Barcazategui...

mandante de marina de esta región el capitán de navío de primera clase don Marcial Sánchez Barcazategui. Los jefes y oficiales carlistas que operaron en el centro han adquirido un precioso abanico de marfil ricamente tallado...

Candidatos. Valencia 8, 9'10 m.

Se hallan paralizados todos los trabajos electorales fusionistas hasta que regrese el Sr. Madrid Dávila con el encasillado que le dió el Sr. Capdepón. En cambio, los canovistas, silvestistas, carlistas y republicanos tienen ya designados sus candidatos...

DE LA AGENCIA FABRA Paris 8.

A la salida del banquete dado en el Jardín de Aclimación en honor del cuerpo de bomberos, el secretario general de la Prefectura entregó la medalla de honor de plata al comandante de dicho cuerpo, José Brierre...

Londres 8.

En la sesión celebrada anoche en la Cámara de los Comunes quedó aprobada, por 199 votos contra 167, la tercera lectura del bill relativo a los pequeños propietarios de terrenos en Irlanda...

Buenos Aires 8. (Servicio especial de la Agencia Fabra.)

Precio del oro en el día de ayer, 868. Londres 8. The Times inserta un despacho de Panamá diciendo que las tropas de Nicaragua derrotaron a los indígenas en Mosquitos, cerca de Plinices...

Paris 8.

Se acaba de recibir un despacho de Quebec anunciando que numerosos canadienses católicos han atacado las casas ocupadas por las misiones protestantes francesas, causando grandes destrozos en los edificios...

Constantinopla 8.

El gobierno turco está preparando una enérgica protesta contra la ocupación de Kassala por las tropas italianas. Dicho documento será enviado muy pronto a los gobiernos de Londres y Roma...

Londres 8.

The Times publica esta mañana un despacho de Filadelfia, diciendo que el Senado ha votado un bill prohibiendo el desembarco de anarquistas.

Washington 7.

El Senado federal ha adoptado una resolución invitando al presidente de los Estados Unidos a entablar cerca de España una acción diplomática inmediata con el fin de conseguir la libertad de los súbditos americanos detenidos en Cuba por simples sospechas de ayudar a los filibusteros...

SEGOVIA Y EL PATRIMONIO

Por su mucha extensión no reproducimos una correspondencia publicada en El Tiempo y copiada por algunos periódicos, en la que se refutan las afirmaciones de una carta dirigida desde Segovia a El Liberal...

via a El Liberal, y publicada con el epígrafe «La ciudad de Segovia y el Patrimonio de la Corona». En la correspondencia de Un vecerante en la Granja se demuestra que el aprovechamiento de los pastos, leñas secas y muertas, aguas, etc., de los pinares de Valsain...

MARRUECOS Política de moralidad. Jefes castigados.

A juzgar por las noticias que de Tánger se reciben, el imperio de Marruecos entra en una etapa de moralidad y de justicia. El nuevo sultán se propone acabar con la gangrena que corroía la administración marroquí...

LOS HERIDOS EN LA PUERTA DEL SOL

El guardia municipal Mariano Torres Torremocha se ha mejorado notablemente. Aun no se le ha podido extraer el proyectil, pero a juzgar por los síntomas, no se cree que haya interesado ningún órgano de los esenciales para la vida...

DESDE VITORIA

FIN DE LAS FIESTAS Vitoria 7. Han concluido las fiestas, habiendo resultado todos los espectáculos dispuestos para celebrarlos brillantísimos y animados. Pueden estar satisfechos los organizadores de sus continuados trabajos...

Declaraciones. El proceso incoado a causa del lamentable suceso, sigue su curso. Parece comprobado que el responsable, como dueño de la casa de juego, es un tal D. Carlos Regulez...

Entre otras personas, declaró el sereno de la calle Mayor, que hirió con el chuzo a Eusebio Castillo. En la línea férrea que va a Chipiona, colocaron dos sujetos unas piedras sobre los rails con objeto de descarrillar el tren...

Antonio Vazquez Queipo y familia, don Alejandro Sheo Saavedra y familia, marqués de Vallejo, marqués de Mirasol, conde de Reparaz y general Augusti. El correspondiente.

MARRUECOS

Política de moralidad. Jefes castigados.

A juzgar por las noticias que de Tánger se reciben, el imperio de Marruecos entra en una etapa de moralidad y de justicia. El nuevo sultán se propone acabar con la gangrena que corroía la administración marroquí...

LOS HERIDOS EN LA PUERTA DEL SOL

El guardia municipal Mariano Torres Torremocha se ha mejorado notablemente. Aun no se le ha podido extraer el proyectil, pero a juzgar por los síntomas, no se cree que haya interesado ningún órgano de los esenciales para la vida...

DESDE VITORIA

FIN DE LAS FIESTAS Vitoria 7. Han concluido las fiestas, habiendo resultado todos los espectáculos dispuestos para celebrarlos brillantísimos y animados. Pueden estar satisfechos los organizadores de sus continuados trabajos...

Declaraciones. El proceso incoado a causa del lamentable suceso, sigue su curso. Parece comprobado que el responsable, como dueño de la casa de juego, es un tal D. Carlos Regulez...

Entre otras personas, declaró el sereno de la calle Mayor, que hirió con el chuzo a Eusebio Castillo. En la línea férrea que va a Chipiona, colocaron dos sujetos unas piedras sobre los rails con objeto de descarrillar el tren...

Advertido a tiempo, se pudo evitar el accidente.

A pesar de las gestiones realizadas por el abogado de Caserio para que ésta firmase el recurso de casación, el asonido de Carnot se ha negado resueltamente a ello, como ayer decíamos, fundándose en que es una gestión inútil.

Juzga también imposible que se le indulte, y se propone morir, demostrando que no tiene miedo a la muerte. Está arrepentido de la muestra de debilidad que dió ante el jurado cuando nombraron a su madre, y dice que su muerte ha de ser tan valerosa que le redima de aquel momento de falta de energía.

En la dehesa boyal titulada Navalvillar, a dos kilómetros de Colmenar Viejo, se declaró un violento incendio el día 4 a las doce de la mañana; de las 800 hectáreas de terreno sólo se quemaron 185.

Debido al pronto auxilio de la guardia civil y a las acertadas disposiciones del teniente que mandaba la fuerza, D. Rafael Barbero, no hubo que lamentar desgracias personales ni mayores pérdidas. El benemérito cuerpo trabajó con gran arrojo.

El día 9 del actual, y a las 10 de la mañana, se verificó en la tercera Casa Consistorial, la subasta para la construcción de sepulturas en el cementerio municipal de Ntra. Señora de la Almudena.

En el express de Santander, salió ayer nuestro querido amigo D. José M. Carril, para Oñate y Barcelona después. En estos días ha sido objeto de muy favorables comentarios la minuciosa publicación de sus cuentas hecha por la Compañía Madrileña de Urbanización, por ser opinión general que ese es el camino más acertado para evitar malversaciones y escándalos como los denunciados por el diputado por Valencia D. José Mantea, los de las sacramentales, y, en general, de todas las sociedades que no dan a sus actos la conveniente publicidad.

RINCONETE Y CORTADILLO

Unos mendigos que se reunieron en la carretera de Escalante (Santander), reprodujeron en la cuneta del camino las escenas de Rinconete y Cortadillo, pintadas por Cervantes. Con una baraja vieja comenzaron a jugar el producto de las limosnas. A lo que parece, alguno de los jugadores debía tener con el descarrado familiaridades poco lícitas ó habilidades poco permitidas, cuando se armó una de pelos que encendió el pelo, y una de cuchilladas que ponía espanto en el más animoso.

Asilo de la Stma. Trinidad

Esta excelente institución, fundada hace aun pocos años por un modesto cuanto virtuoso y celosísimo sacerdote, obra que verdaderamente merece la simpatía de todos y debe merecer asimismo sus limosnas y sus favores, pues tiene por principal objeto entresacar del vicio y convertir en almas fervorosas y en seres útiles por la oración y por el trabajo, a pobres jóvenes, ganando el pan con el sudor de su frente, ha dado desde su fundación el resultado siguiente:

Table with 2 columns: Item and Count/Percentage. Includes: Jóvenes sacadas del hospital de San Juan de Dios (97), Escapadas de malas casas y que han ido al asilo a media noche pidiendo albergue (74), Recibidas por recomendación de las señoras de San Vicente de Paul para preservarlas del vicio (88), Vendidas por sus padres ó parientes (1.830).

—Bien, bien, tanto mejor. Ya lo veremos... El médico, que no tenía ya nada que hacer en el Fresno, estrechó con efusión las manos de las huérfanas y desapareció. El secretario del conde de Magny tomó el sombrero y se dispuso a seguir al médico; pero antes hizo una señal a Margarita Souvray, que se aproximó, mirándole fijamente. —Me habeis rechazado,—le dijo Roland con dureza—cuando acudí a vos. Adios. El porvenir os demostrará que habia verdadero amor y alguna generosidad en mi proceder.

Aflicción.

Al siguiente día, los habitantes de Serigné fueron despertados por el melancólico clamor de las campanas. Dos importantes personajes habian muerto casi a la vez, y los dos entierros debían verificarse por la mañana, lo cual era un acontecimiento para aquellos vecinos, que abandonaron los trabajos para reunirse en la iglesia y en la plaza. La opinión general era que el viejo Beroult dejaba una gran fortuna a su heredero, y de unos los labios salía esta frase: «Un calavera que hará fortuna.» El dolor de las hijas del coronel movía a piedad. Roland Beroult, al salir del cementerio adonde fué enterrado su padre, se presentó en la iglesia y saludó a las huérfanas; pero cuando, terminados los oficios, cayeron las primeras paletadas de tierra en la fosa del coronel, Margarita, con los ojos llenos de lágrimas, le buscó entre la multitud, sin encontrarle: había desaparecido. Margarita volvió a pie al Fresno, distante unos dos kilómetros, prodigando a su hermana Luisa cuidados verdaderamente maternales. Cuando los amigos, ó por mejor decir, los conocidos y los vecinos que la acompañaron durante la lígubre ceremonia se fueron, la casa les pareció inmensa y vacía. Experimentaron esa sensación de frío que nos sobreviene en una morada largo tiempo desierta, y se refugiaron en sus habitaciones para entregarse al llanto. El corazón de Margarita se anegaba en una profunda tristeza, y se sentía turbado por vagos presentimientos. Era el único apoyo de su hermana, y ella necesitaba también en quien apoyarse, por más que fuese fuerte y valerosa. En la iglesia no habia visto más que indiferentes y curiosos. El coronel Souvray pasaba en el país por un ser original y raro; cariñoso con los débiles, no transigia con los burgueses de Serigné y los mantenía a distancia. No se le conocía más que un amigo, además del banquero Beroult, que después de todo era para él más que un amigo, un agente de negocios. Este amigo se llamaba Duperrier, industrial en vidriería, y cuyo hijo era el prometido de Margarita, faltando solo fijar el día de la boda. Por una de esas casualidades tan frecuentes en la vida, ningún individuo de la familia Duperrier asistió al entierro del coronel. El hijo se encontraba en Argelia; el padre viajaba por Alsacia; la madre estaba enferma. Esta ausencia, si bien justificada, vino a aumentar la tristeza de Margarita, que consideraba aquello como un malagüero. Dos días después, cuando la joven debió ocuparse de los detalles de su posición, solo encontró en la caja algunos centenares de francos. Pero no se inquietó, porque sabía que el verdadero cajero de su padre era el viejo Beroult, el factotum, el consejero, el indispensable de la familia. Su desparición no podía influir en el estado de fortuna de los Souvray; sin embargo, por ajena que la primogenita del coronel fuese a los negocios, comprendía que la situación de su herencia debía estar debidamente comprobada por documentos, y estos documentos no parecían por ninguna parte a pesar de sus escrupulosas pesquisas. Recordó con terror las ambiguas palabras de Roland: «Pronto conoceréis que habia alguna generosidad en mi proceder.» A fuerza de reflexionar, comprendió que estas frases podían encerrar una amenaza. Roland no podía en efecto referirse a su generosidad en el sentido de solicitar por puro amor a Margarita, como si esta careciese de dote, porque era una cosa indudable que el coronel poseía por lo menos veinte mil francos de renta, de cuya administración absoluta estaba encargado Beroult padre, en quien el coronel tenía la más omnínoda confianza. ¿A qué clase de generosidad podía referirse Roland? Buscando en sus recuerdos, Margarita sintióse inundada de sudor frío al pensar en la caja vacía; sin dinero, sin papeles, sin valores, sin cuenta alguna. La idea de un crimen tenebroso pasó por su imaginación, pero la rechazó enseguida. Roland habia estado solo con el coronel, y encerrado con él estaba al ocurrir la muerte. En el fondo ella no le amaba ni le estimaba; veía en él algo de traidor, algo que revelaba la falsedad y la perfidia. Con todo no se atrevía a acusarle. Registró todos los rincones de la casa y no encontró ni un solo dato acerca de aquella fortuna tan imprudentemente confiada a manos ajenas. Presa de verdadero espanto, entró en la habitación de su hermana y le dijo, abrazándola tiernamente: —No te inquietes; voy a salir, pero volveré en seguida. —¿Adónde vas? —A la ciudad. —¿Tienes precisión de ir? —Sí. Cogió la cabeza de su hermana y le dió un prolongado beso en la frente. —Pobre Margarita!—dijo la joven al verla marchar con paso rápido por el camino de Serigné: no tiene más que a mí, y muy pronto... Margarita, entre tanto, marchaba cabizbaja y con el pecho oprimido, sin atreverse a acusar a Roland, el hijo de un amigo, de una acción tan monstruosa como la que ella sospechaba. ¡Robar una fortuna y tal vez cometer un crimen, peor todavía! Estas reflexiones facilitaban el camino de los recuerdos y acudían a su memoria los detalles de la visita de Roland. El coronel habia muerto repentinamente y con mucha oportunidad para aquel miserable, que al separarse de ella estaba tranquilo, casi sereno, como no lo habia estado nunca; y cuando ella entró apresuradamente en la habitación del crimen (esta palabra acudía a sus labios. A pesar suyo),

generosidad en el sentido de solicitar por puro amor a Margarita, como si esta careciese de dote, porque era una cosa indudable que el coronel poseía por lo menos veinte mil francos de renta, de cuya administración absoluta estaba encargado Beroult padre, en quien el coronel tenía la más omnínoda confianza. ¿A qué clase de generosidad podía referirse Roland? Buscando en sus recuerdos, Margarita sintióse inundada de sudor frío al pensar en la caja vacía; sin dinero, sin papeles, sin valores, sin cuenta alguna. La idea de un crimen tenebroso pasó por su imaginación, pero la rechazó enseguida. Roland habia estado solo con el coronel, y encerrado con él estaba al ocurrir la muerte. En el fondo ella no le amaba ni le estimaba; veía en él algo de traidor, algo que revelaba la falsedad y la perfidia. Con todo no se atrevía a acusarle. Registró todos los rincones de la casa y no encontró ni un solo dato acerca de aquella fortuna tan imprudentemente confiada a manos ajenas. Presa de verdadero espanto, entró en la habitación de su hermana y le dijo, abrazándola tiernamente: —No te inquietes; voy a salir, pero volveré en seguida. —¿Adónde vas? —A la ciudad. —¿Tienes precisión de ir? —Sí. Cogió la cabeza de su hermana y le dió un prolongado beso en la frente. —Pobre Margarita!—dijo la joven al verla marchar con paso rápido por el camino de Serigné: no tiene más que a mí, y muy pronto... Margarita, entre tanto, marchaba cabizbaja y con el pecho oprimido, sin atreverse a acusar a Roland, el hijo de un amigo, de una acción tan monstruosa como la que ella sospechaba. ¡Robar una fortuna y tal vez cometer un crimen, peor todavía! Estas reflexiones facilitaban el camino de los recuerdos y acudían a su memoria los detalles de la visita de Roland. El coronel habia muerto repentinamente y con mucha oportunidad para aquel miserable, que al separarse de ella estaba tranquilo, casi sereno, como no lo habia estado nunca; y cuando ella entró apresuradamente en la habitación del crimen (esta palabra acudía a sus labios. A pesar suyo),

Roland tenía un aire singular, una alegría de triunfo que en vano trataba de disimular. En la iglesia le dirigía con irónica persistencia extrañas miradas, en las que habia una insultante provocación, una burla indolente y también piedad, la piedad desdichosa del fuerte para con el débil, del vencedor para con el vencido. El día de la muerte del padre de Roland corrieron algunos rumores acerca de este suceso, a pesar de las precauciones tomadas, y todo parecia indicar que la visita de Roland al coronel habia sido posterior al fallecimiento del viejo Beroult. ¿Cómo se explicaba la insistencia de Roland en hablar al coronel, cuando Margarita no le habia dejado ninguna esperanza? Algunas veces el coronel habia dicho a sus hijas, señalando el armario: —Los papeles están ahí. Y allí no habia nada. Los indicios y aun las pruebas iban acumulándose en su espantado espíritu. No tardó en llegar a Serigné y en encontrarse frente a la casa de Beroult, toda cerrada. Llamó y al abrir, Brigida, sintió un estremecimiento. —¿Sois vos, señorita?—balbució con voz temblorosa.—Entra. La huérfana sintió renacer la confianza en presencia de Brigida, porque conocia bien a la criada de Beroult, buena y caritativa mujer, más estimada por las gentes que su amo. Cuando estuvieron en la habitación del banquero, Margarita fué la primera que rompió el silencio. —Mi querida Brigida—dijo,—vengo poseída de gran inquietud. —Por vuestra hermana, sin duda!—dijo la vieja, cuya mirada se habia vuelto sombría, y afectando gran sencillez para enganar a la joven.—Pobre niña! El doctor Songé dice que se halla muy grave. —¡Ay! Sí. Pero no se trata sólo de ella. —¿De quién se trata entonces?—dijo la vieja, juntando hipócritamente las manos. —Vengo con motivo de los asuntos de mi padre, de los cuales sabéis que estaba encargado el señor Beroult. El rostro de Brigida se demudó, pero contestó sin vacilar: —No sé nada de eso. Mi cabeza no está para negocios; y como mi amo lo sabia, nunca me dió una palabra relativa a ellos, os lo juro.

EDICION DE LA MAÑANA

SERVICIO TELEGRAFICO propio de LA CORRESPONDENCIA

confirmado que la enfermedad que motivó la muerte fué el cólera asiático. Buenos Aires 8. (Servicio especial de la Agencia Fabra.) Precio del oro en el día de ayer, 365.

tes, y rescatadas por la autoridad. Niñas mayores de catorce años recogidas por las calles vendiendo periódicos, alfileres, etc. Mandadas por el gobernador por haber sido recogidas a altas horas de la noche. Presentadas voluntariamente por sus padres.

TOTAL. Distribución de estas asiladas. Devueltas a sus familias, después de moralizadas y educadas. Jóvenes que están sirviendo o trabajando bajo el cuidado de las hermanas.

RESUMEN. Ingresadas. Salidas. Quedan existentes. De estas 126 colegialas, pertenecen 54 a la clase de Santa Teresa, 6 de corrección, 48 a la de Marías, 6 perseverantes y 24 a la de Santa Eulalia, ó preservadas.

Una mujer vecina de Puerto Real (Cádiz) ha dado a luz tres niños. El Ayuntamiento de dicha villa ha acordado socorrer con una peseta diaria a la referida mujer, a fin de aliviar su precaria situación.

D. Juan Polo nos escribe rogándonos que hagamos público lo siguiente: que es zapatero, no de alias, sino de Tetuán no es chilrala, sino asociación de recreo, titulada Circulo Oriental, y de la cual era tesoro el Sr. Polo, y que la fianza que presentó en el juzgado para poder disfrutar de libertad, no fué metálica, sino personal.

Los indultados de Orense, que en la presente semana serán puestos en libertad, han escrito a la colonia gallega residente en Madrid, expresándole la profunda gratitud que deben a S. M. la reina regente, al cuerpo de la guardia civil, y a los hijos de Galicia y a la prensa periódica.

La gratitud de Francia. París 8, 6.40 t. Han sido nombrados caballeros de la Legión de Honor, los Sres. León y Castillo, Navarro (D. Eusebio), Rivas García, teniente alcalde de Cádiz; Bremont, secretario del gobierno de aquella provincia; Jácome, comandante del Alfonso XII, y los oficiales del mismo: Muñoz, vicepresidente de la Diputación; Castro Carrillo, alcalde de dicha ciudad; y Fernández de Celis, comandante del puerto.

NACIONALES. Huelga terminada. Bilbao 8, 11.50 n. Ha quedado terminada por completo la huelga de Aspa y los trabajadores todos comenzaron sus faenas habituales. Los anarquistas. Barcelona 8, 10 n. Santiago Salvador ha remitido una carta al señor obispo, pidiéndole una entrevista.

Un tren apreadado. León 8, 10 n. El tren núm. 3 de la compañía del ferrocarril hullero de La Robla a Valmaseda, fué apreadado por varios muchachos, resultando herida en la cabeza una señora que viajaba en él. El autor de la agresión fué detenido y entregado a los tribunales.

Manzanares 8, 8 n. Toros de Valentín Flores, peores que bueyes, excepto dos, que cumplieron. Mazzanti y Faico cumplieron bien. La entrada, un lleno completo. Obsequio á Vital Aza. Miércoles 8, 5.30 t. Se ha celebrado un banquete en honor de Vital Aza.

Las Palmas 8. Los directores de la factoría establecida en la costa de Marruecos frente a la isla de Lanzarote, abrigan justificadas esperanzas de conseguir la explotación de unas minas de cobre. Bruselas 8. El italiano Cipriani, que ha sido detenido y será expulsado, se dirigirá a Inglaterra.

Roma 8. En la mañana de hoy se ha sufrido un terremoto en Arcireale y sus cercanías, provincia de Catania. Las primeras noticias dejaron de presumir grandes desastres. Los detalles posteriormente recibidos indican que en Arcireale los daños han sido poco importantes; pero en Zafferana Etna los destrozos han sido considerables, registrándose también seis muertos y bastante número de heridos.

Lisboa 8. El gobierno portugués permitirá a los españoles la pesca entre la tercera y sexta milla de la costa portuguesa, siempre que los pescadores empleen los aparatos mismos que se usan en Portugal. En compensación de esta ventaja, España admitirá la libre introducción del pescado portugués por las aduanas marítimas. Este acuerdo durará hasta el 1.º de marzo del año próximo.

París 8. Siguiendo la vista del proceso contra los anarquistas, se ha recibido declaración a los testigos de cargo, y después han declarado los peritos, manifestando que los explosivos encontrados en casa de Geonson son en todo análogos a los de Emilio Henry y Pavels. Los testigos de descargo han hecho los mayores elogios de Faure, Grave y Geonson.

Londres 8. El gobierno inglés ha publicado su declaración de neutralidad en el conflicto chino-japonés. La autopsia hecha en los cadáveres de los fallecidos a bordo del Balaoro, han

La dirección general de Obras públicas ha dispuesto que el ingeniero Sr. Ribera se traslade a Suiza para estudiar los viaductos con arcos empotrados, recientemente construídos en aquella nación, y recoja los datos necesarios para determinar la conveniencia de emplearlos en la carretera de Fonfría a la de Ledesma y Fermoletos, en Zamora, para los pasos de los ríos Duero y Toroneo, de cuyo estudio se halla encargado en comisión.

Mañana se verificará en el teatro del Príncipe Alfonso una función a beneficio de la viuda é hijos del guardia Eusebio Esteban. La empresa de dicho teatro ha abierto además una suscripción entre los actores y dependencias del mismo, con destino a la citada familia. También ha acordado la empresa dedicar al Asilo de los Pobres el 25 por 100 del producto líquido á que ascienda el abono para las funciones de moda de los lunes.

Anoche en el tren expreso partió para la provincia de Logroño el ministro de Fomento D. Alejandro Grouizard, acompañado de sus hijos. Fueron a la estación a despedirle los ministros de Estado, Gobernación, Hacienda y Ultramar; los directores y alto personal de Fomento; el subsecretario de Gracia y Justicia; el director de los registros; los oficiales de secretaria de dicho ministerio; varios diputados y muchos amigos particulares.

En un nuevo telegrama de los doctores Veranes y Mendoza, recibido en el ministerio de la Gobernación, manifiestan dichos señores que han conferenciado con el prefecto de Marsella, y han sido autorizados para visitar los hospitales de dicha ciudad, en compañía de un delegado médico francés que llegará de París con este objeto, y en unión del cual examinarán las deyecciones y harán todas las demás observaciones conducentes a averiguar si existe ó no el cólera en la citada capital.

Según los informes recibidos por el gobierno, no sólo existe la epidemia en Marsella, si no también en toda esa costa, si bien con caracteres muy benignos. El ministro ha dado las órdenes oportunas para que se sometan a la inspección sanitaria y a la desinfección en las estufas, respectivamente, los viajeros y mercancías procedentes de Marsella.

El señor ministro de Fomento estudiará en el tiempo que ha de estar ausente dos proyectos, uno relativo a la inspección de enseñanza, y otro á las reformas que se han de hacer en las escuelas de Bellas Artes. Terminados dichos trabajos, los pondrá el Sr. Grouizard á la firma de su majestad la reina.

SUCESOS. En la parte del cuartel de los Doks que ocupa el segundo regimiento montado de artillería. Ha estallado una caja de betetera, hiriendo levemente a un ordenanza, no habiéndose podido adquirir hasta ahora más noticias del suceso.

El herido fué curado en el botiquín del cuartel, encontrándose á la hora en que escribimos estas líneas relativamente bien. En los basureros de la villa se declaró ayer un incendio, que fué sofocado á los pocos instantes. En la calle de Hortaleza número 85 le robaron el baul á uno de los individuos que vivía en la mencionada casa.

La cuestión suscitada por los pescadores de España en la costa del Algarbe, tres millas la línea de las aguas en que el gobierno portugués podrá tener jurisdicción sobre los barcos españoles. Los referidos pescadores han reclamado ante el gobierno portugués contra las exageradas tarifas de contribución industrial, las cuales se están estudiando para resolver en su día lo más equitativamente posible.

Dice anoche La Correspondencia Militar que hay pendiente un lance de honor entre los directores de los periódicos republicanos El País y El Ideal. La Gaceta de hoy contiene las siguientes disposiciones: PRESIDENCIA.—Real decreto resolviendo á favor del ministerio de Fomento, un conflicto promovido con motivo de la venta del monte Cerro de la Cabeza, en la provincia de Cáceres, verificado por las oficinas de Hacienda. GUERRA.—Reales decretos de personal. ULTRAMAR.—Real orden disponiendo que en 1.º de setiembre próximo se celebre el 83 sorteo para amortizar los billetes hipotecarios de Cuba, emisión de 1886.

NOTICIAS DE ESPECTÁCULOS. Continúa favorecido por el público el teatro del Príncipe Alfonso. A fines de la presente semana se verificará el estreno de Campanero y sacristía, letra de dos aplaudidos autores y música del maestro Caballero.

Seguirán á ésta, y alternando con La mascota y Los mosqueteros, que se cantarán por las tardes por Lucrecia Arana y Ripoll, las nuevas obras siguientes: El penitente, opereta en un acto, con música de Planquette, reducción de una de sus más aplaudidas y populares partituras.

El alquilarre, zarzuela fantástica de gran espectáculo del maestro marqués, libro de Sinesio Delgado, con cinco decoraciones nuevas de Murial. El pavo del petitorio, primera producción en este género de un eminente maestro español, cuyas óperas han sido aplaudidas recientemente en el teatro Real.

El señor marqués de Monistrol, afortunadamente, se encuentra bueno y ayer habrá llegado á San Sebastián. Durante la ausencia del señor ministro de Fomento, y con objeto de que no se interrumpa el despacho de los asuntos, ha quedado habilitado para el despacho de los mismos el director general de Obras Públicas, Sr. Quiroga Ballesteros.

LA CORTE EN SAN SEBASTIAN POR TELEGAFO. San Sebastián 8, 2.40 t. Ha llegado la infanta doña Cristina. El duque de Medina Sidonia salió para Zuazo. Se han concedido los honores de jefe de administración, libres de gastos, a don Antonio Asquerino, D. Faustino Barceló y D. Julio Herrera.

El Sr. Becerra, que ha firmado un decreto estableciendo que las cátedras de idiomas vivos de las Escuelas de Comercio, se provean dando un turno al concurso y otro á la oposición.—Aguilar. San Sebastián 8, 2.40 t. La oficialidad del crucero Conde del Venadito cumplimentó á S. M. la reina, haciendo su comandante la presentación. S. M. la reina preguntó con interés detalles de la campaña de Malilla.—Aguilar.

ROLSA DE MADRID-COTIZACION DEL 8. Fondos publicos. Del 7. Del 8. Deuda perpetua al 4 0/0. 68-90. 68-95. Idem, id. pequeños. 71-90. 72-05. Idem id. fin corriente. 68-95. 69-00.

DISPOSICIONES DE MARINA. Destinando al departamento del Ferrol á los comandantes de navío D. José Pérez y D. Emilio Britones. Disponiendo ocupar número en planta á la comandancia de navío D. Antonio Or-

EL VERANEO DEL PAPA

Desde hace quince días el Papa hace la vida de verano, que consiste en bajar por las mañanas a los jardines del Vaticano, donde permanece hasta la puesta del sol que regresa a palacio...

Pío IX. Este comía frecuentemente sobre un pupitre en el gabinete. El Papa actual no tiene hijo para comer: una vez lo hace en el gabinete...

desarrollado estas disposiciones naturales. León XIII exige que todos los que estén a su alrededor sean infatigables como él. Lo mismo que Su Santidad León XIII, que se levanta de la cama para ir a anotar una idea que le vino a la imaginación...

CHARADA

«Haz bien sin mirar a quién» es primera-dos-primer que todo cumple muy bien, cual debe cumplir cualquiera.

Solución a la anterior: EPIFANÍA.

ESPECTACULOS PARA EL DIA 9

PRINCIPE ALFONSO.—9.—Los africanistas.—La India Brava.—Cepa-Club.—La memoria del Halcón.

Intermedios por la banda de Ingenieros. Panorama: nuevas vistas.—Exposición de París.—Tío Vivo.—Fantoques y otros recoros.

do y 9 a 1 de la noche, sesión de patines. GRAN CIRCO DE COLON.—5 y 9.—Dos grandes funciones: por la tarde a mitad de precio para los niños en todas las localidades...

artistas de la compañía. Entrada general, 50 céntimos. FRONTON Y TRINQUETE (San Francisco) el Grande, calle de Jerte, num. 10. 10 noche.—Gran partido de pelota, a costa, entre cuatro jóvenes pelotaris.



«Ha sido sorprendida una partida de juego en un lugar bastante céntrico. La policía se incautó de barajas y dinero. Los puntos fueron detenidos.»

DIARIO DE AVISOS DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA DEL JUEVES 9 DE AGOSTO

PURGANTES DEPURATIVAS AGUAS DE CARABAÑA ANTIBILIOSAS ANTISEPTICA

CHOCOLATE MENIER LA FABRICA MAS GRANDE DEL MUNDO Venta: 50,000 K^{OS} por Día

NOTICIAS

ASILO DE LA NOCHE

En el costado por el señor Santa Ana en la calle de Aceiteros, núm. 18 (Cuatro Caminos) han tenido abrigo, cama y sábanas en la noche del 7 de agosto, 18 hombres, 5 mujeres y un niño.—Total, 24.

BASES DE SOPORRO

En el día 7 se asistieron en las de esta capital 66 accidentes: 22 graves, 19 leves y 27 de pronóstico reservado.

DEUDA PUBLICA

Pagos y entrega de valores. Día 9.

Pago de intereses de todas clases de Deuda del semestre de 1.º de julio de 1882 y anteriores (excepto obras públicas, carreteras e inscripciones); atrasos de 1.º de julio de 1874 y reembolso de títulos del 2.º por 100 amortizados en todos los sorteos y facturas presentadas y corrientes.

AVISOS PARTICULARES

SE VENDE MESA DE MINISTERIO, dos librerías paleo, ocho sillones y sofá en 300 Ptas. Costilla de San Andrés, 2, 2.º izquierda.

DIANOSIAZINE PARIS AMILIDAD YOL. Principio, 22, 1.º d.º.

SE VENDEN COCHES DE TODAS CLASES. Alfonso X, núm. 5.

AGRICULTOR

práctico en las modernas teorías de laboreo, abonos químicos, etc. desea ocupación apropiada a sus conocimientos. Cédula número 31.757. Zaragoza.

ESTADO ATMOSFERICO

La temperatura máxima del día 7, según el Observatorio de Madrid, fue de 33,7 grados, la mínima, de 18,1.

El día 8 en Madrid ha sido tan caluroso como los anteriores.

El termómetro del señor Grasselli señalaba 33 grados a las siete de la mañana, 35 a las doce del día y 33 a las cinco de la tarde.

El barómetro indica buen tiempo.

GOBIERNO MILITAR

Servicio de la plaza para el día 9 de agosto.

Parala: Rey. Señor teniente coronel del Rey, D. Ramón Trinchant.

Imaginario: Señor teniente coronel de Zaragoza, don Luis Martínez.

NOTICIAS

Visita de Hospital: Arapiños, segundo capitan. Reconocimiento de provisiones: 10.º Montado, primer capitan.

Vigilancia para la primera y segunda zona, a las seis y media del día. Tercero y cuarto capitan del Rey.

REUNIONES

El sábado 11 del actual, a las nueve y media de la noche, tendrá lugar una reunión familiar en los salones del domicilio social de la Alianza Madrileña (Carrera de San Jerónimo, 28).

A di no se pueden asistir los socios y señoras que hayan sido provistos de invitación al efecto.

La sociedad de velocipedistas de Madrid celebrará mañana jueves, a las seis y media de la tarde, y en el pabellón de su propiedad, sito en el velódromo de las Delicias, junta general para tratar de varios asuntos de interés.

AVISOS PARTICULARES

SE VENDE MESA DE MINISTERIO, dos librerías paleo, ocho sillones y sofá en 300 Ptas. Costilla de San Andrés, 2, 2.º izquierda.

DIANOSIAZINE PARIS AMILIDAD YOL. Principio, 22, 1.º d.º.

SE VENDEN COCHES DE TODAS CLASES. Alfonso X, núm. 5.

AGRICULTOR

práctico en las modernas teorías de laboreo, abonos químicos, etc. desea ocupación apropiada a sus conocimientos. Cédula número 31.757. Zaragoza.

ESTADO ATMOSFERICO

La temperatura máxima del día 7, según el Observatorio de Madrid, fue de 33,7 grados, la mínima, de 18,1.

El día 8 en Madrid ha sido tan caluroso como los anteriores.

El termómetro del señor Grasselli señalaba 33 grados a las siete de la mañana, 35 a las doce del día y 33 a las cinco de la tarde.

El barómetro indica buen tiempo.

GOBIERNO MILITAR

Servicio de la plaza para el día 9 de agosto.

Parala: Rey. Señor teniente coronel del Rey, D. Ramón Trinchant.

Imaginario: Señor teniente coronel de Zaragoza, don Luis Martínez.

¿POR QUÉ SE VEN TANTAS SEÑORITAS PALIDAS Y OJEROSAS?

Porque están anémicas, cloróticas o cloroanémicas; y como estas enfermedades tan comunes en las mujeres jóvenes, consisten en la disminución de la sangre en la alteración de su composición normal, resulta que cuando este líquido llega a perder el 30, el 40 ó el 50 por 100 de los glóbulos rojos...

¿CÓMO SE CURAN LA ANEMIA, CLOROSIS Y CLOROANEMIA?

Tomando el hierro, para excitar la actividad de los órganos productores de los glóbulos rojos; tomando la hemoglobina, sustancia que en sí misma contiene los glóbulos rojos, que tanta falta hacen a la sangre y, por último, tomando la manganesa, que con el oxígeno que contiene coloca a la sangre en condiciones de asimilarse la hemoglobina.

ACADEMIA PREPARATORIA

Carreras militares.—Director, D. José Montoya, capitán de Ingenieros.—PEZ, 5, 3.—Fiducia prospectos.

CALENTURAS INTERMITENTES

Curación rápida y segura con las píldoras del T.A.J.O. preparadas por Ruiz.—Caja de 60 píldoras, 2 pías.—Van por correo con aumento de 50 céntimos.—Farmacia de Ruiz de la Orden, Serrano, 31, Madrid.

OBESIDAD

Tratamiento higiénico y farmacológico; reduce las dimensiones del cuerpo rápidamente, fortaleciendo los tejidos; 30 pesetas botica. Hortaleza, 110, y M. García. Prospectos gratis. Instituto Anatómico, Madrid. Moderno (Madrid).

VENUS SENSUAL

NUOVA EDICION CORREGIDA Y AUMENTADA. 4.ª pta. librería de España. En Madrid: F. San Martín, Suárez, Simón y c.º. Pr. pectos, y la remite correo en viandero libre en librería de P. P. Ena, apartado 8, Madrid.

ENFERMEDADES SECRETAS

La BLENNORRAGIA, así en el hombre como en la mujer, se presenta siempre bajo la forma aguda, paucisimamente al estado crónico cuando no ha sido debidamente tratada. En el primero afecta solo al conducto uretral; mas en la segunda afecta la uretra y la vagina. En esta última se confunde con la leucorrea común (flujo blanco), producto de secreción de los catarrros de la matriz y de la vagina.

CACHARRERIA

Se traspasa muy barato por no poder atender. R. Sta. Eufrosina, 31.

PÉRDIDA. CABENA LEONTINA

Se vende la calle de Peligros a la del Soldado. Al que la entregue Carrota, S. González Rodríguez, que la gratificará.

ALMONEDA

Por tres días se hace de todos los muebles de la casa. Gravina 8, pral.

OCASION VERDADERA

Se venden muy baratos los siguientes carruajes en buen uso: Una charrette. Un familiar de campo. Monserrat, 20, taller de carruajes.

OCTAVO ANIVERSARIO

EL SEÑOR DON SANTIAGO DE VILLASO É IBARROLA falleció el día 10 de agosto de 1886.

Todas las misas que se celebran el día 10 del corriente en la parroquia de San Salvador y San Nicolás é iglesia del Olivar, por los Sres. Sacerdotes adscritos a las mismas, se aplicarán por el eterno descanso del alma de dicho señor.

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

- BUENOS AIRES. D. Emilio A. Coll, calle de Alsina, 749. LISBOA. Sra. Repulles, Rua Aurea, 146. PORTO (Po) (t. 2.º). D. Sebastián Viera de Magalhães, Praça de D. Pedro, 138. PARIS. Mr. Adriano M. Lanuza, 9, Rue Chateaudun. Mme. Veuve Rensin, kiosque 44, boulevard Montmartre. Mme. Michel, id. 131, id. des Capucines. Mme. Veauv Drillon, id. 46, id. Montmartre. Mme. Schneider, id. 80, id. id. Mme. Lapointe, id. 213, id. des Capucines. Mme. Lemaître, kiosque 36, boulevard des Italiens. Mme. Malhet, kiosque 18, boulevard des Italiens. Mme. Alhanna, kiosque 172, rue Saint-Lazare. TOULOUSE. Mr. Sanvelsin, kiosque de journaux allei Lafayette. BIARRITZ. Mr. Victor Benquet, librería J. Dematteo, 39, Old Campain Street, Soho. ORAN. Mr. Fernandez, place de l'Évêché. TANGER. R. Orive, Edgaga Española. GIBRALTAR. D. Luis González. ARGEL. Mr. Znaire, kiosque Central, Place du Gouvernement. BAYONNE. Mr. A. Labourdette, 7, rue Lommand. BORDEAUX. Mr. L. Robin, 2, Rue Ste. Catherine.

GUÍA CIVIL, COMERCIAL Y POLITICA

FOR D. FERNANDO COLOM Y BENEITO ABOGADO DEL COLEGIO DE MADRID

los cónyuges han comprometido el irremparable que es la unión de los cuerpos y la consecuencia de lo irremparable, es lo irrevocable ó sea lo indisoluble. El marido y la mujer no son dos, es un solo ser, más perfecto que cada uno de ellos; y como prueba de esa verdadera fusión, como manifestación objetiva y real vendrán los hijos y juntos constituirán la familia, a quien como en otro lugar indicamos, llamaban los indios, el hombre perfecto, ó sea la expresión completa y perfecta de la personalidad humana.

tieno que desarrollarse bajo la sombra tutelar de ese árbol que ninguna ley puede desgajar y nutrirse con la savia de su tronco. De la unión de esos dos seres recibió su vida primitiva, su vida interna, la vida de su generación, de esos dos seres unidos tiene que recibir también su vida de relación con el mundo, obligación tan sagrada para los padres que falta a ella podría calificarse como delito de parricidio. En efecto, el hijo a poco de nacer, moría si no fuera por los cuidados de que es objeto en la sociedad doméstica, y para vivir necesita respirar el oxígeno de esa atmósfera que a su alrededor forman el padre y la madre. Ciertamente el matrimonio es hijo de la libertad, y esto que se dice como argumento para el divorcio, lo repetimos al defender la indisolubilidad. Por lo mismo que esa relación de marido y de mujer de la libertad nace la ley tiene que venir a fortalecer esos lazos declarando la indisolubilidad del vínculo. Los hijos no escogen a sus padres, ni el hermano al hermano, ni los padres a sus hijos, son relaciones que establece la naturaleza, independientes de la voluntad humana y este fija su perpetuidad; pero en el matrimonio podría ocurrir el extravío de la libertad y por eso la ley tiene que venir a sancionar el principio de que es perpetuo é indisoluble. El hecho que se cita del pueblo romano de que no hicieron uso los romanos del divorcio, se contesta diciendo que también existía el rapudio, y la ley de patria potestad que hacía dueño al padre de la vida de los hijos, y ninguno de esos casos se aplicaban porque las leyes patriarcales de los primeros moradores de Roma la hacía innecesarias. Respecto a Inglaterra, aunque por la ley pueden los esposos separarse y contraer nuevas nupcias, apenas se registra un solo caso, y la sociedad inglesa rechaza todo trato con los que han hecho uso de esa ley, que se considera como injusta é inmoral. Además, hoy puede decirse que no existe; verdad que en el Código está escrita; pero todos los tribunales son incompetentes para conocer de las demandas de divorcio: los tribunales eclesiásticos solo admiten las de separación, y para decretar la ruptura del vínculo matrimonial, hay que presentar la demanda al Parlamento, único tribunal que puede admitirla ó rechazarla. Igual sucede en Alemania y en Prusia; en las leyes se admite el divorcio; pero la tramitación del pleito dura, el que menos, de ocho a diez años ante los tribunales eclesiásticos y civiles. También en Rusia existe; pero ningún tribunal puede admitir demandas de divorcio: estos pleitos solo conoce y los resuelve con su fallo inapelable, el Czar. Esas naciones, comprendiendo los desastros que el divorcio producía, han puesto tales trabas, que puede asegurarse no existe la ley, por lo difícil de su aplicación. Aunque magnatos en la Edad Media, y reyes poderosos, para legitimar sus livandades, solicitasen el divorcio, y lograsen cediese algún obispo y hasta sobornaran a algún Concilio provincial, la voz de Pedro constantemente ha proclamado el principio de que la ley de la indisolubilidad del matrimonio es una ley natural y divina, que en ningún caso puede infringirse. Lutero, como instrumento de triunfo, proclamó el divorcio; pero él se lamenta muchas veces de la corrupción de costumbres que ha producido con esa ley. La Reforma ofrece el escándalo de un príncipe unido a la vez a dos esposas legítimas, y de un rey que sucesivamente se casa con seis mujeres y envía dos al cadalso. Llevemos a la práctica un pleito de divorcio: supongamos lo permita la ley: ¿qué va a decidir el juez? ¿qué cuestión tiene que resolver? Si dos esposos se quieren ó no; porque si existiese carifio, no debe decretar la separación, y a juicio del magistrado queda aquilatar los efectos más íntimos del alma, los sentimientos más delicados del pudor, la dignidad, la honra de una mujer. Supongamos que no encuentra méritos para decretarlo; ¿en qué situación quedan ante la sociedad, ante sus hijos, ante ellos mismos? ¿Qué será de su vida, después del fallo que los condena a vivir unidos, y del escándalo de las pruebas en que cada uno fundaba su pretensión? Se dice por algunos que el temor de la separación hace más firme y duradero el carifio de los esposos. Eso no es exacto; por el contrario, la indisolubilidad es el valladar que sujeta a los cónyuges al cumplimiento de sus deberes; es el muro adonde se embota éla incostancia, esa enemiga que acecha y perturba la felicidad de las familias. El divorcio puede decirse que es la poligamia sin serallos y la poliviría sin lupanares.

Como una de las conquistas de la razón humana, como manifestación del progreso científico, la revolución francesa proclama el divorcio en la sesión de la Asamblea Nacional de 20 de setiembre de 1792, decretando que por el mutuo consentimiento de los esposos, por el simple alegación de incompatibilidad de carácter ó de carácter procedente desde luego la disolución del matrimonio. Esa ley era la promulgación «del amor libre», que predicaban las más exaltadas escuelas comunistas. La corrupción de las costumbres, como consecuencia de esa facilidad en disolver el matrimonio, llegó a tal extremo y produjo tan funestos resultados, que Regnaud de L'Étoile presentó ante el Consejo de los Quinientos una denuncia de terribles abusos, y dice que «a hay más inmoral que permitir que el hombre cambie de mujer como de traje, y a la mujer de marido como de sombrero; y a los pocos días Felipe Delville solicita del tribunal que haga desaparecer ese mercado de carne humana que el divorcio ha establecido en Francia. En 31 de marzo de 1803 se promulgó una nueva ley sobre el divorcio, que abolía esas funestas causas que ocasionaron tantos escándalos y en 1816 se berra de los odiosos y se proclama la indisolubilidad. Durante 65 años el di-

Como una de las conquistas de la razón humana, como manifestación del progreso científico, la revolución francesa proclama el divorcio en la sesión de la Asamblea Nacional de 20 de setiembre de 1792, decretando que por el mutuo consentimiento de los esposos, por el simple alegación de incompatibilidad de carácter ó de carácter procedente desde luego la disolución del matrimonio. Esa ley era la promulgación «del amor libre», que predicaban las más exaltadas escuelas comunistas. La corrupción de las costumbres, como consecuencia de esa facilidad en disolver el matrimonio, llegó a tal extremo y produjo tan funestos resultados, que Regnaud de L'Étoile presentó ante el Consejo de los Quinientos una denuncia de terribles abusos, y dice que «a hay más inmoral que permitir que el hombre cambie de mujer como de traje, y a la mujer de marido como de sombrero; y a los pocos días Felipe Delville solicita del tribunal que haga desaparecer ese mercado de carne humana que el divorcio ha establecido en Francia. En 31 de marzo de 1803 se promulgó una nueva ley sobre el divorcio, que abolía esas funestas causas que ocasionaron tantos escándalos y en 1816 se berra de los odiosos y se proclama la indisolubilidad. Durante 65 años el di-

Como una de las conquistas de la razón humana, como manifestación del progreso científico, la revolución francesa proclama el divorcio en la sesión de la Asamblea Nacional de 20 de setiembre de 1792, decretando que por el mutuo consentimiento de los esposos, por el simple alegación de incompatibilidad de carácter ó de carácter procedente desde luego la disolución del matrimonio. Esa ley era la promulgación «del amor libre», que predicaban las más exaltadas escuelas comunistas. La corrupción de las costumbres, como consecuencia de esa facilidad en disolver el matrimonio, llegó a tal extremo y produjo tan funestos resultados, que Regnaud de L'Étoile presentó ante el Consejo de los Quinientos una denuncia de terribles abusos, y dice que «a hay más inmoral que permitir que el hombre cambie de mujer como de traje, y a la mujer de marido como de sombrero; y a los pocos días Felipe Delville solicita del tribunal que haga desaparecer ese mercado de carne humana que el divorcio ha establecido en Francia. En 31 de marzo de 1803 se promulgó una nueva ley sobre el divorcio, que abolía esas funestas causas que ocasionaron tantos escándalos y en 1816 se berra de los odiosos y se proclama la indisolubilidad. Durante 65 años el di-